

## **«Живая книга природы родного края»**

Формирование любви к Родине через любовь к природе родного края – одно из средств воспитания патриота. Чувство патриотизма так разносторонне по своему содержанию, что не может быть установлено несколькими словами.

Воспитания у дошкольников патриотических чувств, основной задачей воспитателя становится воспитание в детях чувства любви к своей малой родине, а затем и к стране, умеющие дорожить духовными и культурными ценностями своего Отечества. Воспитание чувства патриотизма у дошкольников - процесс сложный и длительный. Ребенок должен всем сердцем и душой полюбить свой родной край и культуру. На важность окружающей среды в воспитании детей указывали и классики педагогики: К. Д. Ушинский, А. С. Макаренко, В. А. Сухомлинский и другие.

Любой край неповторим по своему разнообразию и красоте. В каждом месте своя неповторимая природа: удивительные леса, величественные горы, разнообразные цветы, богатый мир животных, птиц, насекомых. Общение с природой, познание её тайн развивает ребёнка и помогает заложить азы патриотизма.

Участвуя во всероссийском проекте «Живые письма», созданным Жанарай Саткеевой педагогом из Тюмени, мы с детьми создали «Живую книгу природы Урала». Ребята с большим интересом работали над разделами книги: ландшафт, животный мир, растения, птицы, насекомые, цветы. Вместе с родителями они находили интересную информацию по природе родного края и делились о ней с другими детьми. Каждая страница книги выполнена рукой ребёнка. Ребята создавали игры по всем разделам книги.

Воспитать настоящего человека без любви к Родине, природе, без заботы об охране её просто невозможно. Наши воспитанники любят свой край, свой город, и мы очень надеемся, что в дальнейшем они станут настоящими патриотами своей Родины - великой России!









